

“国家队”集体出手，带来真金白银支持

关键时刻为资本市场注入实实在在的信心与力量

中央汇金发挥着类“平准基金”作用

中国国新控股有限责任公司4月8日早公告称，下属的国新投资有限公司将以股票回购增持专项再贷款方式增持中央企业股票、科技创新类股票及ETF等，首批金额为800亿元。

记者8日从中国诚通控股集团有限公司获悉，中国诚通拟使用股票回购增持再贷款资金1000亿元，用于增持上市公司股票。

此外，继4月7日增持股票资产后，中国诚通旗下诚通金控和诚畅投资8日继续大额增持交易型开放式指数基金(ETF)和中央企业上市公司股票，促进资本市场稳定运行。

中央汇金公司有关负责人也在8日提到，将继续发挥好资本市场“稳定器”作用，有效平抑市场异常波动，该出手时将果断出手。下一步，中央汇金公司将坚定增持各类市场风格的ETF，加大增持力度，均衡增持结构。

中央汇金公司负责人上述表态，是就该公司7日增持ETF答记者问时作出的。上述负责人表示，中央汇金公司一直是维护资本市场稳定的重要战略力量，是资本市场上的“国家队”，发挥着类“平准基金”作用。自2008年以来，中央汇金公司多次参与维护资本市场稳定工作，积极提升资本市场的内在稳定性。

据了解，中央汇金公司参与维护资本市场稳定的资金来源主要有三方面：一是资产实力雄厚。作为国有金融资本受托管理机构，中央汇金公司经营稳健，资产负债表健康。二是现金流充足稳定。中央汇金公司每年获得稳定的现金分红，可动用的自有资金规模较大。三是融资渠道畅通高效。经过多年发展，中央汇金公司已建立起覆盖短中长期限、成熟稳定的市场融资渠道，还可获得人民银行流动性支持。

谈及中国资本市场发展前景及当前A股配置价值时，该负责人称，中央汇金公司坚定看好资本市场发展前景，根本在于看好中国经济的光明未来。当前，我国高质量发展扎实推进，新质生产力蓬勃发展，经济持续回升向好的基础更加稳固，资本市场平稳健康发展具有坚强的基本面支撑。特别是2024年9月26日中央政治局会议出台一揽子增量政策以来，资本市场呈现出积极而深刻的变化。作为长期机构投资者，中央汇金公司将继续秉持长期投资、价值投资理念，积极支持资本市场健康发展。

“中央汇金公司充分认可当前A股配置价值。随着资本市场投融资综合改革深入推进，A股上市企业质量稳步提升，代表新质生产力和科技创新的上市企业占比持续提升，A股核心资产的

重磅政策出台，类“平准基金”发力，央企增持……在外部环境严峻复杂、市场情绪不稳的关键时刻，“国家队”出手力挺资本市场，带来真金白银的支持，注入实实在在的信心与力量。

4月8日开盘前，一系列重磅发声释放维护资本市场平稳运行的积极信号。

人民银行表示，坚定支持中央汇金公司加大力度增持股票市场指数基金，并在必要时向中央汇金公司提供充足的再贷款支持。

吸引力持续提升，总体估值处于相对历史低位。中央汇金公司将加大配置力度，充分发挥耐心资本、长期资本作用。”上述负责人说。

更多增持回购公告正在陆续发布中

全国社会保障基金理事会8日发布公告表示，始终坚持长期投资、价值投资、责任投资理念，坚定看好中国资本市场发展前景，主动融入国家发展战略，近日已主动增持国内股票，近期将继续增持。在积极开展股票投资的同时实现基金安全和保值增值。

邮储银行发布公告称，邮储银行控股股东邮政集团4月8日通过上海证券交易所系统以集中竞价方式增持本行1991.02万股A股股份，占本行已发行普通股总股份的0.02%。

中国中煤集团8日宣布，基于对我国经济长期向好的坚定信心，为维护资本市场平稳运行，提振投资者信心，支持控股上市公司持续、稳健、高质量发展，集团当日再次启动对旗下控股上市公司的股份增持计划。

中国能源建设集团宣布，长期看好资本市场，持续履行控股股东责任，基于对公司未来发展前景的坚定信心及投资价值的高度认可，集团加快实施旗下上市公司的增持计划，切实维护广大投资者利益，巩固市场对上市公司的信心，持续提升公司中长期投资价值。

中国石化集团宣布，基于对未来发展前景的信心，即日起正式启动新一期增持计划，拟增持中国石化A股、H股金额不少于人民币20亿元，不超过人民币30亿元，资金来源为自有资金和增持股票专项贷款。

中国海油集团宣布，拟未来12个月内增持中国海洋石油有限公司A股及港股股份，拟增持金额累计不少于人民币20亿元，不超过人民币40亿元。



中国机械工业集团有限公司表示，坚定看好我国资本市场发展前景，对国机集团控股上市公司未来发展充满信心，将研究建立控股上市公司常态化股票回购增持机制，服务上市公司高质量发展，坚决维护投资者利益，努力提升上市公司价值，彰显央企责任担当。

中国兵器工业集团有限公司坚定看好我国经济发展未来，始终看好中国资本市场前景，切实履行实际控制人职责，成立集团公司上市公司市值管理领导小组，“一企一策”制定年度市值管理方案，全力支持控股上市公司高质量发展。近日起，已组织多家成员单位启动、实施上市公司增持计划，持续巩固资本市场信心，提升上市公司投资价值。

中国华能集团有限公司4月8日宣布，基于对中国经济长期平稳向好的坚定信心，持续积极履行控股股东责任，坚决支持控股上市公司在全面绿色转型发展中紧抓机遇，加快发展，不断为所有股东创造更好水平、更高质量的回报。为维护广大投资者利益，中国华能将促使控股上市公司不断提高公司质量，提升公司中长期投资价值，并积极开展股票增持，实现各方共赢。目前，中国华能控股的内蒙古电已经公告增持。

光大银行发布公告称，光大集团拟于12个月内，通过上海证券交易所系统以集中竞价等合法合规方式增持光大银行A股股份，增持比例合计不超过2%。

在央企宣布增持的同时，宁德时代、海尔智家、万华化学等多家上市公司发布回购或增持计划公告，以真金白银来表达对未来发展的坚定看好。

招商局集团旗下7家上市公司4月8日盘前集体发布公告，基于对公司未来发展前景的坚定信心及内在价值的高度认可，计划提速实施股份回购计划，切实维护上市公司全体股东权益，持续巩固市场对上市公司的信心。

综合新华社、经济日报、央视、中新社等

8日A股盘前，金融监管总局印发《关于调整保险资金权益类资产监管比例有关事项的通知》(下称《通知》)，放宽偿付能力充足的保险公司对权益资产配置比例上的限制，最高可达总资产的50%。

《通知》中最受关注的就是上调权益资产配置比例上限。监管部门简化档位标准，将部分档位偿付能力充足率对应的权益类资产比例上调5%，进一步拓宽权益投资空间，为实体经济提供更多股权性资本。

易方达基金分析指出，截至2024年末，我国保险资金运用规模已达33.56万亿元，权益类资产占比每提升1%，即可带来约3300亿元增量资金。此次调整预计可为A股引入超万亿元资金，优化市场流动性，增强投资者信心。

在政策鼓励之下，头部险企纷纷发声，表示以实际行动体现“耐心资本”的应有担当。

中国平安相关负责人表示，作为一家大型综合金融集团和资本市场发展的重要力量，公司对中国经济的发展前景充满信心，对中国资本市场的长远价值坚定看好。《通知》对保险公司进一步加大权益投资比例，增强行业资产配置的灵活性，提升资产负债匹配的质量和效率，增强经营的稳健性具有积极意义。

“我国经济的基础稳、优势多、韧性强、潜能大，新质生产力蓬勃发展，资本市场改革不断深化。”中国人保相关负责人表示，坚定看好中国经济和中国资本市场的发展前景，将充分发挥行业“头雁”作用，秉承“长期投资、价值投资、审慎投资”理念，积极把握科技创新、战略性新兴产业带来的投资机遇，为维护资本市场稳定、服务实体经济高质量发展贡献“人保力量”。

新华保险相关负责人向记者表示，公司将积极发挥好长期资本、耐心资本、高能级战略资本的优势，加大权益类底仓资产配置、国家战略性新兴产业股权投资力度，当好服务资本市场稳健发展、服务实体经济的主力军，高效服务新质生产力。

“中国人寿资产公司长期坚定看好A股配置价值。”中国人寿相关负责人分析指出，从基本面来看，逆周期政策将在中美博弈的压力下逐步加码，一揽子宏观调控政策有效托底经济，促进国内经济持续稳中向好，企业盈利逐步改善，进一步夯实权益市场的宏观和微观基本面。

中国太保方面亦表示，将坚持长期投资、价值投资、稳健投资，发挥保险资金长期投资优势，做市场真正的耐心资本，加大战略性新兴产业、先进制造业、新型基础设施等领域投资力度，服务新质生产力发展，为维护市场稳定运行贡献力量。

据新华社、华夏时报

保险巨头纷纷表态加仓，万亿元『活水』在路上

编辑:彭传刚 美编:刘燕 组版:侯波

